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Introduction 
Condemned as a from of racism and racial discrimination in 1975 by the United Nations 
General Assembly, modern Zionism (the establishment in Palestine of a Jewish homeland 
with its capital at Jerusalem) dates back from 1896 when Theodor Herzl published his 
scheme for an autonomous Jewish commonwealth, in response to European anti-Semitism, 
in his Jewish State.

This selection of texts traces the subsequent history of the movement through the 
formation of the World Zionist Congress to the division of Palestine in 1947 and beyond. 

Topic covered include: 
• The Balfour Declaration 
• The British Mandate In Palestine 
• The Jews In The Post War World 
• ‘Illegal’ Settlement In Palestine 
• Arab/Jewish Tensions In The Middle East 

There are also noted publications by Norman Bentwich; Israel Cohen, Theodor Herzl’s 
Diaries published by Victor Gollancz, and The Jewish State; and Autobiographies of 
Nahum Goldmann & Chiam Weizmann. 

The collection also includes an authoritative bibliographical guide to Anglo-Jewish 
History, compiled by Cecil Roth. 

Ordering:

!" Please quote stock number when ordering 
!" We accept all major credit cards 
!" Libraries, Institutions and Bookdealers can be invoiced on receipt of purchase order or similar purchase 

request 
!" Shipping is charged at cost 
!" All items shipped fully on approval 

Kennys Book Export Company  Ltd., Kilkerrin Park, Liosban, Tuam Road, Galway, Ireland. 
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       AHARON, Y.BEN.  Listen, Gentile!.   The Story Of A Life. Staples Press Limited, London, 1947.   . D.W  
Very good copy, minor wear to dust jacket edges  206pp    8vo.; "The author… records here the story of his 
generation.  A tense tale of self-liberation from age-old concepts ruled by a strange fatalistic yet hopeful resignation", 
- (from d.j. flap)   Order No. 191529 SOLD   €67.00

ASCH, SHOLEM.  My Personal Faith.   Translated By Maurice Samuel. London: George Routledge & Sons, 1942.  
First UK Edition . Cloth  
 Very good copy, firm binding, clean text  201pp    8vo.; bound in original black cloth with title in red on spine.  With 
chapters on "The First Radiations Of God's Authority"; "The Renewal Of The Authority To The Gentiles", and 
"Freedom On Foundations Of Faith".   Order No. 191380          €68.00

ASCH, SHOLEM.  My Personal Faith.   Translated By Maurice Samuel. London: George Routledge & Sons, 1942.  
First UK Edition . Cloth  
 Good copy, rubbed spine edges, bumped corners, some pencil markings to text  201pp    8vo.; bound in original black 
cloth with title on spine. With chapters on "The First Radiations Of God's Authority"; "The Renewal Of The 
Authority For The Gentiles", and "The Dominion Of The Demonic"   Order No. 191585         €60.00

ASCH, SHOLEM.  My Personal Faith.   Translated By Maurice Samuel. London: George Routledge & Sons, 1942.  
Reprint . Cloth  
 Good copy, bumped corners  201pp    8vo.; bound in original black cloth with title in red on spine.  With chapters on 
"The First Radiations Of God's Authority"; "The Weaving Of The Robe Of The Messiah", and "The Atheistic Period" 
Order No. 191589          €40.00

BARTOSZEWSKI, WTADYSTAW / LEWIN, ZOFIA.  Righteous Among Nations.    Earlscourt Publications, 
London, 1969.   . D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket with chipped & worn edges  834pp    8vo.; contains index of names, index of 
the authors of accounts, and index of the more important abbreviations.  An account of the help given by the Polish 
people to the victims of the Nuremberg laws when the Nazis occupied their country   Order No. 191704       

  €48.00

BEN-JACOB, JEREMIAH.  The Jewish Struggle.    George Allen & Unwin Ltd., London, 1942.  First edition . 
Cloth  
 Good copy, firm binding, dulled spine  232pp    8vo.; bound in original cloth.  A record of lectures & talks given by 
the author, with such titles as "The Jew & The Deluge"; "Europe & The Jews"; "The Jew Meets The Anglo-Saxons", 
and "Back To The Jewish State".   Order No. 191744          €47.00

BEN-JACOB, JEREMIAH.  The Jewish Struggle.    George Allen & Unwin Ltd., London, 1942.  First edition . 
Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners  232pp    8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  A record 
of lectures & talks, in 3 parts: (1) Deluge; (2) On The Stage Of World History, (3) Building A State   Order No. 
191516          €38.00

BEN-JACOB, JEREMIAH.  The Jewish Struggle.    George Allen & Unwin, London, 1942.  First edition . Cloth  
 Good copy, general wear to boards, bumped corners  232pp    8vo; bound in original cloth with title on spine.  
Contains notes.  A record of lectures & talks in 3 parts: (1) Deluge; (2) On The Stage Of World History, and (3) 
Building A Stage   Order No. 191606          €52.00

BEN-JACOB, JEREMIAH.  The Jewish Struggle.   The Subject Of Palestine As A World-Wide Problem Seen 
Against The Background Of Jewish History And From The Anglo-Saxon Point Of View. George Allen & Unwin, 
Ltd., London, 1942.  First edition . D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket with sunned spine and worn edges, firm binding  230pp    8vo.; contains 
notes.   A record of lectures & talks given by the author, with such titles as "The Jew & The Deluge"; "Europe & The 
Jews"; "The Jew Meets The Anglo-Saxons", and "Back To The Jewish State".   Order No. 191357          
€48.00
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BENTWICH, NORMAN.  Jewish Youth Comes Home.   The Story Of The Youth Aliyah, 1933-1943. London: 
Victor Gollancz Ltd, 1945.  Second Impression . Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners, some pages water stained  159pp    Small 8vo.; bound in original green 
cloth with title in gilt on spine.  Contains 16 illustrations and map.  With chapters on "Jewish Youth Movements In 
Germany"; "The Year Of Crisis: 1938-1939", and "The Teheran Children".   Order No. 191484          
€26.00

BENTWICH, NORMAN.  My Seventy-Seven Years.   An Account Of My Life & Times 1883-1960. Routledge & 
Kegan Paul Limited, London, 1962.  First edition . D.W  
 Very good copy, general wear to dust jacket with worn edges  344pp    8vo.; contains index.  With chapters on 
"Palestine, The First Years Of The Mandate: 1920-1925"; "Rescue Of Refugees From Germany: 1920-1925", and 
"Germany & Geneva: 1945-1960"   Order No. 191626          €56.00

BENTWICH, NORMAN.  My Seventy-Seven Years.   An Account Of My Life & Times 1883-1960. Routledge & 
Kegan Paul Limited, London, 1962.  First UK Edition . D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket, firm binding, clean text, ex-libris  344pp    8vo.; contains index.  With 
chapters on "The Military Administration Of Palestine: 1918-1925",  "Palestine: The First Years Of The Mandate: 
1920-1925"; "Wandering War Service: 1939-1943"; and "Germany & Geneva: 1945-1960"   Order No. 191349  

       €42.00

BENTWICH, NORMAN.  The Jews And A Changing Civilisation.    John Lane / The Bodley Head, London, 
1934.  First edition . Cloth  
 Good copy, sunned spine & edges, firm binding  146pp    8vo.; bound in original red illustrated cloth.  Contains 
bibliography & index.  With chapters on "The Geographical & Economic Distribution"; "Anti-Semitism", and "The 
Jewish National Hope"   Order No. 191697          €45.00

BENTWICH, NORMAN.  The Jews And A Changing Civilisation.    John Lane / The Bodley Head, London, 
1934.  Reprint . D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket  146pp    8vo.; contains bibliography & index.  With chapters on "The 
Background Of History"; "The Religious Background"; and "The Jewish National Hope"   Order No. 191437       

  €42.00

BENTWICH, NORMAN.  The Religious Foundation Of Internationalism.   A Study In International Relations 
Through The Ages. London: George Allen & Unwin, 1933.  First edition . Cloth  
 Very good copy  288pp    8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains bibliography.  With 
chapters on "Judaism & The Nations"; "From The Reformation To The French Revolution"; and "Religion & The 
New International Society"   Order No. 191613          €52.00

BENTWICH, NORMAN.  Wanderer Between Two Worlds.    London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co, 1941.  
First edition . Cloth  
 Very good copy, firm binding, clean text  357pp    8vo.; bound in original black cloth with title in gilt on spine.  
Contains index.  With chapters on "The Wilderness Of Sinai 1915-1918"; "The First Chapter Of High 
Commissioniers 1925-1931", and "Palestine in Glimpses 1931-1940"   Order No. 191635          €46.00

BENTWICH, NORMAN.  Wanderer In War.   1939-1945. London: Victor Gollancz Ltd, 1946.   . Cloth  
 Very good copy, sunned spine, firm binding  196pp    Smal 8vo.; bound in original blue cloth with title on spine.  
With chapters on "The Refugees In England, 1939-42"; "Ministry Of Information, 1940-41"; "The Royal Air Force, 
1942", and "Palestine Again, 1943 and 1944-45".   Order No. 191377          €34.00

BERKOVITS, E.  Towards Historic Judaism.    The East & West Library, Oxford, 1943.   . Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners  144pp    8vo.; bound in original cloth.   Contains glossary of hebrew 
terms.  With chapters on "Galut, Or The Breach Between Torah And Life - The Real Problem"; "Rediscovery Of 
Judaism"; and "God & National Existence"   Order No. 191528          €38.00

BERLIN, SIR ISAIAH.  The Life & Opinions Of Moses Hess.   The Lucien Wolf Memorial Lecture Delivered In 
London, December 1957. Published For The Jewish Historical Society Of England by W. Heefer & Sons Ltd., 
Cambridge, 1959.   . H.B  
 Good copy, firm binding, bumped corners, some foxing  49pp    Large 8vo.; bound in original hardboards.  Contains 
frontispiece illustrative plate.  An account of the life of the prominent Zionist   Order No. 191693          
€60.00
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BERMANT, CHAIM.  Murmurings Of A Licensed Heretic.    Peter Halban, London, 1990.  First edition . D.W  
 Fine copy  330pp    8vo.; with original illustrated dust jacket.  A series of articles, previously printed in a number of 
publications, on such subjects as "Of Family & Self"; "Of Faith & Faithful"; "Of Zion & Zionism", and "Of Politics & 
Politicians"   Order No. 191490          €34.00

BRODETSKY, PROFESSOR SELIG.  Memoirs.   From Ghetto To Israel. Weidenfeld & Nicolson, London, 1960.   
. D.W
 Very good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped, sunned spine  323pp    8vo.; contains glossary, 
index, and 14 illustrations.   With chapters on "Ukraine Ghetto"; "Whitechapel Getto"; "World Zionist Executive", 
and "Jewish Extermination".   Order No. 191285          €58.00

COHEN, ISRAEL.  Contemporary Jewry.   A Survey Of Social, Cultural, Economic & Political Conditions. 
Methuen & Co. Ltd., London, 1950.  First edition . D.W  
 Very good copy, general wear to dust jacket with chipped & worn edges  410pp    8vo.; contains appendices, 
including bibliography, index of subjects, and index of persons.  With chapters on "Populartion & Distribution"; 
"Jewish Culture"; and "Political Activity & State Service"   Order No. 191617          €57.00

COHEN, ISRAEL.  Jewish Life In Modern Times.    Methuen & Co., Ltd., London, 1929.  Second Edition Revised 
& Largely Rewritten . D.W  
 Good copy, firm binding, clean text, sunned dust jacket spine with rubbed edges  349pp    8vo.; contains 15 
illustrations, including frontispiece, 2 maps (including front endpaper), appendices, index of subjects, and index of 
names.  "A comprehensive account of the conditions of modern Jewry in all their principal manifestations and 
variations throughout the world" - from the preface to the first edition.  Includes sections on "The Community"; "The 
Emancipation Of Western Jewry"; "Jewish Culture", and "Immigration To Palestine"   Order No. 191747       

  €65.00

COHEN, ISRAEL.  The Progress Of Zionism.    Published By The Zionist Organisation, London, 1944.  seventh 
revised edition . Soft Cloth  
 Good copy, minor wear to corners, firm binding  68pp    Small 8vo.; contains Zionist chronology, 8 b/w illustrations 
and map.  Includes chapters on "The Balfour Declaration and The Mandate"; "The Arab Rebellion & The Royal 
Commission", and "The Zionist Organisation & The Jewish Agency"   Order No. 191724          €36.00

COHEN, ISRAEL.  Theodor Herzl.   Founder Of Political Zionism. Thomas Yoseloff, London & New York, 1959.   
. D.W
 Very good copy, general wear to dust jacket  399pp    8vo.; contains bibliography, index, and 12 illustrations.  A 
biography of Theodor Herzl, regarded by many as the father of the Jewish state after establishing the world 
organisation that brought it into being and who evolved from law student to statesman of vision and indefatigable 
diplomat   Order No. 191525          €48.00

COHEN, ISRAEL.  Theodor Herzl.   Founder Of Political Zionism. Thomas Yoseloff, London & New York, 1959.   
. D.W
 Very good copy, dust jacket edges worn & chipped  399pp    8vo.; contains bibliography, index and 12 illustrative 
plates.  A biography of Theodor Herzl, regarded by many as the father of the Jewish state after establishing the world 
organisation that brought it into being and who evolved from law student to statesman of vision and indefatigable 
diplomat   Order No. 191446          €48.00

DARIN-DRABKIN, DR. H.  The Other Society.    Harcourt, Brace & World , Inc., New York, 1963.  First 
American Edition . Rebound  
 Good copy, ex-libris  356pp    8vo.; rebound in modern cloth.  Contains bibliography & index.  With sections on 
"History Of The Kibbutz"; "The Structure Of Kibbutz Society"; "The Test Of Economic Efficiency"; and "The 
Kibbutz In Israeli Economy & Society".   Order No. 191494          €46.00

DARK, SIDNEY.  The Jew To-Day.   The Section On Modern Jewish Philosophers By The Rev. A.E. Baker. Ivor 
Nicholson & Watson Ltd., London, 1934.  Reprint . Cloth  
 Good copy, sunned spine & edges, firm binding  211pp    8vo.; bound in original red cloth with title on spine.  With 
chapters on "The Qualities Of The Jew"; "Zionism"; and "Jewish Culture"   Order No. 191551          
€51.00
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DAVIS, MOSHE (EDITED BY).  The Yom Kippur War.   Israel & The Jewish People. Arno Press, A New York 
Times Co., New York, 1974.   . D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket edges  362pp    8vo.; contains appendices.  A collection of the major 
contributions from the seminar in Jerusalem, in December 1973, for 3 days of shared information and critical 
assessment, after the Yom Kippur assault on the State Of Israel ISBN 0 405 06192 7  Order No. 191535       

  €71.00

EZER, EHUD BEN (EDITED BY).  Unease In Zion.   With A Foreword By Robert Alter. Quadrangle/The New 
York Times Book Co, 1974.   . D.W  
 Very good copy, minor wear to dust jacket edges  352pp    8vo.; A series of interviews with Israeli intellectuals, 
thinkers & writers representing a wide horizon of views, raising the question of the price of Zionism and Israeli 
appraisal of Judaism ISBN 0 8129 0416 8  Order No. 191482          €57.00

FEUER, LEON I.  Why A Jewish State.   Introduction By Abba Hillel Silver. Richard R. Smith, New York, 1942.   
. Cloth  
 Very good copy, pages uncut, firm binding  94pp    8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  A 
presentation of the case for a Jewish state in Palestine, including the historical background of the Zionist movement 
Order No. 191592          €32.00

FLEG, EDMOND.  The Land In Which God Dwells.    Published For The World Jewish Congress, British Section 
By Lincolns-Prager (Publishers) Ltd., London, 1955.  first english edition . Card Boards  
 Very good copy  80pp    8vo.; bound in original brown/white cardboard cover.   With chapters on "Unity Received"; 
"Unity Broken", and "Unity Received", a distillation  of M. Fleg's reflections on the interpretation of Jewish history in 
the past.   Order No. 191359          €36.00

FLEG, EDMOND.  Why I Am A Jew.   Illustrated By Victor Gollancz. London: Victor Gollancz Ltd, 1943.   . D.W  
 Good copy, sunned spine and edges  62pp    Small 8vo.; with original yellow dust jacket.  With chapters on "Why I 
Am A Jew"; "Israel Lost"; and "Israel Everlasting"   Order No. 191530          €45.00

FLEG, EDMOND.  Why I Am A Jew.   Translated By Victor Gollancz. London: Victor Gollancz Ltd, 1943.   . D.W  
 Good copy, firm binding, general wear to dust jacket with sunned spine and rubbed edges  62pp    Small 8vo.;  With 
chapters on "Why I Am A Jew"; "Israel Lost"; and "Israel Everlasting".   Order No. 191245          €45.00

FONER, PHILIP S.  The Jews in American History.   1654-1865. International Publishers, New York, 1945.   . PB  
 Good copy, general wear to covers with rubbed edges & corners  96pp    8vo.; bound in original paperback cover.  
Contains bibliography & appendices.  With chapters on "Jews In Colonial America"; "Jews & Jeffersonian 
Democracy", and "Jews & The Civil War"   Order No. 191688          €24.00

FRAENKEL, JOSEF.  Theodor Herzl.   A Biography. Ararat Publishing Society Limited, London, 1946.   . D.W  
 Good copy, dulled dust jacket with some wear to edges and spine  152pp    8vo.; contains index and 53 illustrations.  
With chapters on "Herzl's Ancestors"; "Herzl As A Student"; and "How Herzl Became A Zionist".   Order No. 
191266          €46.00

FRAENKEL, JOSEF.  Theodor Herzl.   A Biography. Ararat Publishing Society Limited, London, 1946.   . D.W  
 Good copy, firm binding, age worn dust jacket with rubbed edges  152pp    8vo.; contains list of sources, index and 
53 illustrations.  With chapters on "Herzl's Ancestors"; "Herzl As A Student", and "Herzl In London"   Order No. 
191416          €46.00

FRANK, WALDO.  The Jew in Our Day.   With An Introduction By Reinhold Niebuhr. London: Victor Gollancz 
Ltd, 1944.   . Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners, firm binding, clean text  123pp    Small 8vo.; bound in original blue cloth 
with title in silver on spine.  With chapters on "The Jews Are Different"; "With Marx, Spinoza", and "Israel In Spain". 
Order No. 191244          €34.00

FRANK, WALDO.  The Jew in Our Day.   With An Introduction By Reinhold Niebuhr. London: Victor Gollancz 
Ltd, 1944.   . D.W  
 Good copy, sunned dust jacket spine, with stain to back cover  193pp    Small 8vo.; with chapters on "The Jews Are 
Different"; "Toward An Analysis Of The Problem Of The Jew"; and "Israel In The Western Hemisphere".   Order 
No. 191330          €42.00
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FRANKENSTEIN, ERNST.  Justice For My People.    Dial Press, New York, 1944.  American Edition . D.W  
 Good copy, edge worn dust jacket with slight tearing to spine  208pp    8vo.; contains index.  With chapters on 
"Outlines Of Jewish History"; "The Claim To Palestine"; and "The Diaspora"   Order No. 191389          
€60.00

FRANKENSTEIN, ERNST.  Justice For My People.   The Jewish Case. London: Nicholson & Watson, 1943.  
First edition . Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners  185pp    Small 8vo.; bound in original cloth.  Contains appendices.  With 
chapters on "The Jewish Achievement"; "The Claim To Palestine"; and The Arab Problem".   Order No. 191387  

       €60.00

FRIEDENTHAL, HERBERT.  The Everlasting Nay.   The Death Of Salomon Maimon. London: M.L. Cailingold, 
1944.   . Cloth  
 Very good copy  47pp    Small 8vo.; bound in original blue waxed cloth. With a preface by Bernard Cherrick, M.A. 
and illustrations by Walter Herz.  An account of the last days of Salomon Maimon, the leader of a group of Jewish 
intellectuals.   Order No. 191463 SOLD   €38.00

FRIEDMAN, GEORGES.  The End Of The Jewish People?.   Translated From The French By Eric Mosbacher. 
Doubleday & Company, Inc., Garden City, N. Y, 1967.  First edition . D.W  
 Very good copy, firm binding, clean text, dust jacket edges rubbed  307pp    8vo.; with chapters on "The Kibbutz 
Adventure & The Challenges Of The Century"; "The Histadrut and the 'Labour Economy'", and "Jews & The State Of 
Israel".   Order No. 191487          €46.00

FRIEDMAN, GEORGES.  The End Of The Jewish People?.   Translated From The French By Eric Mosbacher. 
Hutchinson of London, 1967.  First edition . D.W  
 Very good copy  300pp    8vo.; contains supplementary notes, short glossary of Hebrew terms and map of Israel & 
her neighbours.  With chapters on "The Kibbutz Adventure and The Challenges Of The Century"; "The Religious 
Problem"; and "Jews & The State Of Israel"   Order No. 191523          €51.00

FRIEDMAN, GEORGES.  The End Of The Jewish People?.   Translated From The Frency by Eric Mosbacher. 
Hutchinson of London, 1967.  First edition . D.W  
 Very good copy, dust jacket price clipped, mimor wear to d.j. edges  300pp    8vo.; contains supplementary notes, 
short glossary of Hebrew terms and map of Israel & her neighbours.  With chapters on "With chapters on "The 
Kibbutz Adventure and The Challenges Of The Century"; "The Religious Problem"; and "Jews & The State Of Israel" 
Order No. 191647          €54.00

FRIEDMANN, GEORGES.  The End Of The Jewish People?.   Translated From The French By Eric Mosbacher. 
Hutchinson of London, 1967.  First edition . D.W  
 Very good copy  300pp    8vo.; with original dust jacket.  Contains supplementary notes, short glossary of Hebrew 
terms and map of Israel & her neighbours.  With chapters on "With chapters on "The Kibbutz Adventure and The 
Challenges Of The Century"; "The Religious Problem"; and "Jews & The State Of Israel"   Order No. 191691       

  €38.00

GILADI, G.N.  Discord In Zion.   Conflict Between Ashkenazi & Sephardi Jews In Israel. Scorpion Publishing, 
London, 1990.   . D.W  
 Very good copy,  376pp    8vo.; with original brown illustrated dust jacket.  With appendices, bibliography & index.   
A detailing of the internal conflict in Israel between the two great branches of Jewry: the Sephardim, principally from 
the region of Islam, and the Ashkenazim, Jews who originate from Eastern Europe and who are the main proponents 
of Zionism. ISBN 0 905906 87 X  Order No. 191355          €52.00

GOLDMANN, NAHUM.  Memories.   The Autobiography Of Nahum Goldmann.  The Story Of A Lifelong Battle 
By World Jewry's Ambassador At Large.. Weidenfeld & Nicholson, London, 1970.  First UK Edition . D.W  
 Very good copy, firm binding, price clipped dust jacket, general wear to dust jacket edges & spine  357pp    8vo.; 
contains index and 16 pps of b/w photographs.  A record of a diplomat's fight to represent a stateless reace during its 
supreme crisis, and an account of the politics and personalities of Zionism, 'the great renaissance movement of the 
Jewish people'.   Order No. 191261          €52.00
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GOLDMANN, NAHUM.  The Jewish Paradox.   Translated By Steve Cox. Weidenfeld & Nicolson, London, 1978.  
First UK Edition . D.W  
 Fine copy  218pp    8vo.; with original dust jacket.   A vivid recollection of many of the great events of Jewish 
history & meetings with many major 20th century politicians, described with frankness and humour   Order No. 
191521          €51.00

GOLDMANN, NAHUM.  The Jewish Paradox.   Translated By Steve Cox. Weidenfeld & Nicolson, London, 1978.  
First UK Edition . D.W  
 Very good copy, some pages unopened  247pp    8vo.; with original dust jacket.  A vivid recollection of many of the 
great events of Jewish history & meetings with many major 20th century politicians, described with frankness and 
humour ISBN 0 297 77494 8  Order No. 191515          €51.00

GOODMAN, PAUL & LEWIS, ARTHUR D (EDITED BY).  Zionism: Problems & Views.   With An 
Introduction By Max Nordau. London: T. Fisher Unwin, 1916.  First edition . D.W  
 Good copy, firm binding, general wear to dust jacket with tearing to sunned spine  286pp    8vo; A collection of 
essays, including "The Renascence Of Jewish Aesthetics", by Bertram B. Benas; "England And The Jewish National 
Movement", by herbert Bentwich, and "Theodor Herzl: Reminiscences", by Joseph Cowen   Order No. 191432  

       €68.00

GOODMAN, PAUL (EDITOR).  Chaim Weizmann.   A Tribute On His Seventieth Birthday. London: Victor 
Gollancz Ltd, 1945.   . Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners, firm binding  318pp    8vo.; bound in original green cloth.  Contains 6 
illustrative plates, including frontispiece.  A selection of articles paying tribute to Dr. Weizmann, with sections on 
"Dr. Chaim Weizmann, The Zionist Leader"; "Dr. Chaim Weizmann As Scientist", and "Selected Speeches, Etc., by 
Dr. Chaim Weizmann". Signed by author.   Order No. 191238          €55.00

GOODMAN, PAUL (EDITOR).  Chaim Weizmann.   A Tribute On His Seventieth Birthday. London: Victor 
Gollancz Ltd, 1945.   . Cloth  
 Good copy, bumped corners, firm binding  317pp    8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  A 
collection of essays on Dr. Chaim Weizmann; on his roles as Zionist leader and scientist; also containing a selection 
of speeches by the man himself.   Contains 6 illustrations, including frontispiece   Order No. 191517          
€42.00

GOTTSCHALK, MAX & DUKER, ABRAHAM G.  Jews In The Post-War World.    The Dryden Press, New 
York, 1945.   . D.W  
 Good copy, dust jacket edges worn & chipped  224pp    8vo.; contains index.  With chapters on "How The Jewish 
Communities Prepared For Peace During World War 1"; "The Position Of Jews In The Post War World", and 
"Palestine In The New World"   Order No. 191657          €62.00

HARLOW, PETER.  The Shortest Way With The Jews.    London: George Allen & Unwin, 1939.  First edition . 
Cloth  
 Good copy, firm binding, general wear to boards with sunned spine, clean text  256pp    8vo.; bound in original cloth.  
Contains selected bibliography and index.  With chapters on "Aryans & Non-Aryans"; "The Myth Of Jewish Unity"; 
"The Psychology Of Anti-Semitism"; and "The Crux Of The Jewish Problem".   Order No. 191256          
€75.00

HELLER, JOSEPH.  The Zionist Idea.    The Joint Zionist Publications Committee, London, 1947.   . Waxed Cloth  
 Good copy, general wear to boards, minor rubbing to spine edges  182pp    8vo.; bound in original blue waxed cloth.  
Contains bibliography & index.  With chapters on "Nation & State"; "Jewish Nationalism"; "Objections To Zionism", 
and "The Arab Problem"   Order No. 191334          €38.00

HELLER, JOSEPH.  The Zionist Idea.    The Joint Zionist Publications Committee, London, 1947.  First edition . 
D.W  
 Good copy, front hinge loose, minor rubbing to spine edges  182pp    8vo.; bound in original cloth with title in gilt on 
spine.  Contains bibliography & index.  With chapters on "Anti-semitism and the Jewish Question"; "The Zionist 
Idea", and "Zionism And The National Culture"   Order No. 191533          €71.00
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HERZL, THEODOR.  The Jewish State.   An Attempt At A Modern Solution Of The Jewish Question. London: 
Rita Searl, 1946.  Fourth edition . Cloth  
 Good copy, general wear to cloth  79pp    8vo.; bound in original grey cloth.  Translated by Sylvie D'Avigdor.  
Revised with foreword by Israel Cohen.  Written in the summer of 1895 in Paris, this pamphlet was instrumental in 
the founding of the Zionist Organisation and led to Herzl being titled 'the Father of the Jewish State'   Order No. 
191539          €58.00
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